10.OKTOBAR- SVJETSKI DAN MENTALNOG ZDRAVLJA

    Unaprijeđenje liječenja i prevencija mentalnih poremećaja

Mentalno,duševno ili psihičko zdravlje sastavni je dio opšteg zdravlja pojedinca ali i zajednice.Svjetska zdravstvena organizacija ( WHO) mentalno zdravlje opisuje kao „ stanje potpunog tjelesnog,psihičkog i socijalnog zdravlja“,čime je istaknuta važnost koju  za čovjeka,pored fizičke komponente zdravlja imaju i njegova psihička i socijalna komponenta. WHO mentalno zdravlje definiše kao stanje dobrobiti u kojem svaki čovjek shvata svoj potencijal i može se nositi sa normalnim životnim stresovima,raditi produktivno i plodonosno te može doprinositi svojoj zajednici.

Duševne bolesti su u porastu i sve se više pažnje polaže na očuvanje i unaprjeđenje mentalnog zdravlja.

CMZ svakom pacijentu pristupa multidisciplinarno,tako da su u dijagnostici,tretmanu,rasocijalizaciji i evaluaciji terapijskih efekata uključeni svi članovi tima: psihijatar,neuropsihijatar,klinički psiholog,defektolog,OR terapeut,socijalni radnik,kao i medicinski tehničari.Angažovanje ovog kadra je stalno.Kada se radi o komplikovanim situacijama koje prevazilaze mogućnosti jednog od članova tima,uključuje se stručnjak istog profila,da bi se obezbjedila adekvatna pomoć korisniku usluga CMZ .

Svi članovi CMZ prisustvuje jutarnjim sastancima,na kojima se iznose redovni rezultati rada predhodnog dana i planira rad za tekući dan.Duži sastanci su sedmični i oni podrazumjevaju evaluaciju rada u tom periodu,a o svemu se vodi detaljna evidencija u protokolu za timske sastanke.

U svom radu CMZ bavi se:
- Promocijom mentalnog zdravlja kroz učešće u medijima,kao i kroz obilježavanje dana Svjetske zdravstvene organizacije,Svjetski dan mentalnog zdravlja,prevencija samoubistva,bolesti zavisnosti-„nikotinomanija“,autizma,kao i Svjetski dan zdravlja  7.IV...

- Prevencijom mentalnih poremećaja,koja se implementira predavanjima profesionalcima u zdravstvu,po mjesečnom planu,kao i ciljanim grupama neprofesionalaca,kao i vulnerabilnim grupama ( djeca,adolescenti,RVI,žrtvama nasilja,)  Tako je u predhodnom periodu realizovan planirani program predavanja u O.Š na teritoriji opštine Bijeljina o prevenciji bolesti zavisnosti.

- Liječenjem  mentalnih poremećaja po modelu zaštite mentalnog zdravlja u zajednici,a da pri tome ciljnu populaciju korisnika usluga čini svaki korisnik zdravstvene zaštite,korisnici svih starosnih doba,kao i klijenti i osobe bez mentalnih poremećaja.Obuhvata populaciju od 180.000 stanovnika opštine Bijeljina,Ugljevik,Lopare,Pelagićevo.

U funkciji ovakvog pristupa je i mogućnost ostvarivanja telefonskih kontakata sa bilo kojim članom tima,putem kojih se daju informacije,savjeti,ali i zakazivanje dolazaka klijenata na neki od tretmana u roku koji nije duži od sedam dana.I o ovim kontaktima se vodi protokol kao i sveska zakazanih termina.Da bi našim uslugama bila pokrivena i lica koja zbog teškog zdravstvenog ili lošeg ekonomskog stanja,nisu u mogućnosti da redovno dolaze u CMZ radi apliciranja terapije,svakog mjeseca se pravi plan kućnih posjeta,koje obavlja mobilni tim.Sastav mobilnog tima se određuje prema individualnim potrebama klijenata,a cilj je da se u kućnim uslovima uključi porodica,,da se smanji potreba za hospitalnim liječenjem,da se klijent eventualno pripremi za adekvatno liječenje u nadležnom CMZ.
ORGANIZACIJA RADA I USLUGA U CMZ

 * Vrši se na osnovu usvojenih procedura,a koje predviđaju i hitna i vanredna stanja kao i tretman lica sa ograničenom pokretljivošću.

- Individualni rad sa korisnicima usluga i pratiocima po rasporedu za određene vrste poremećaja-farmakoterapijski i psihoterapijski.

- Dijagnostičke procedure se obavljaju timski po principima kliničke psihologije i psihijatrije,koristeći pri tome i nalaze somatskih ispitivanja.

- Grupna terapija se obavlja prema utvrđenom rasporedu,a grupe su formirane na osnovu važećih kriterijuma za formiranje grupe,zavisno od tipa poremećaja,dobi,pola...a po učestalosti dva puta nedeljno.

Funkcionišu grupe anksioznih poremećaja,paničnih,grupa sa PTSP-om,sa trajnim promjenama ličnosti,grupa depresivnih,suicidalnih i bolesti zavisnosti ( sa akcentom na alkoholizam).

- Savjetodavni rad je implementiran kroz rad SAVJETOVALIŠTA,u kojima su prema vrsti problematike koju tretiraju,uključeni svi članovi tima CMZ.

Ustanovljena su i funkcionišu sledeća savjetovališta:

- SAVJETOVALIŠTA ZA DJECU I MLADE ( sa razvojnim problemima i poremećajima)

- SAVJETOVALIŠTE ZA RODITELJE I PRATIOCE

- SAVJETOVALIŠTE ZA OSOBE SA TEŠKIM MENTALNIM    POREMEĆAJIMA I ČLANOVE NJIHOVIH PORODICA

- SAVJETOVALIŠTA ZA BOLESTI ZAVISNOSTI I ČLANOVE PORODICE OSOBA SA OVIM POREMEĆAJEM

- SAVJETOVALIŠTE ZA HRONIČNI MOŽDANI SINDROM PSIHOGERIJATRIJSKO SAVJETOVALIŠTE

- SAVJETOVALIŠTE ZA DJECU SA PROBLEMIMA U PONAŠANJU I NJIHOVE PRATIOCE ( roditelje,staraoce)

-SAVJETOVALIŠTE ZA ŽRTVE NASILJA

O-R TERAPIJA – je organizovana kao dnevni boravak korisnika gdje im je dostupna mogućnost bavljenja različitim aktivnostima.Obavlja se svakodnevno prema ličnim inspiracijama korisnika i podrazumjevaju likovnu,muziko-th,radnu,rekreativnu kao i socioterapiju. Članovi tima CMZ koriste prisustvo korisnika i njihovih pratilaca za edukativna predavanja sa temama unaprijed utvrđenim planom.Obilježavanje praznika prigodnim aktivnostima.

-SOCIOTERAPIJSKI I DEFEKTOLOŠKI tretmani su usmjereni na rješavanje socijalnih i ekonomskih problema kao i učenju socijalnih vještina i higijenskih navika.

Da bismo realizovali osnovni princip zaštite mentalnog zdravlja u zajednici,ostvarili smo internu saradnju sa ostalim službama Doma zdravlja prvenstveno sa Porodičnom medicinom i službom HMP,što je i regulisano potpisanim protokolom o saradnji. Što se tiče eksterne saradnje potpisani su protokoli sa institucijama iz lokalne zajednice.Dinamika sastanaka sa predstavnicima potpisnika  protokola 

Je predviđena samim protokolom,a sadržaji sastanaka,zaključci i rezultati rada se evidentiraju.

Institucije sa kojima imamo potpisan protokol o saradnji-Opština Bijeljina,KPZ Bijeljina,MUP Bijeljina,Osnovni sud Bijeljina,Psihijatrijska klinika Banja Luka,Psihijatrijska bolnica Sokolac,Udruženje žena-Lara,Udruženje žena sa invaliditetom-Impuls,Omladinski centar Bijeljina,Boračka organizacija Bijeljina,Centar za socijalni rad Bijeljina,Opšta bolnica „Sveti Vračevi“ Bijeljina,kao i druge nevladine organizacije...
Najčešći poremećaji koji se tretiraju u CMZ:

1.Neurotski poremećaji: depresije,anksiozni poremećaji,panični poremećaji...

2.Akutne i hronične reakcije na stres

3.Bolesti zavisnosti

4.Poremećaji ponašanja i emocija kod djece

5.Poremećaji u razvoju govora

6.Poremećaji u kontroli sfinktera

7.Organski moždani sindromi ( dementni sindrom različite etiologije)

Korisnici svih naših usluga, evidentiraju se kroz registre za pojedine vrste poremećaja,registre bolničkog liječenja,registre žrtava zlostavljanja,registre zavisnika,registre suicida,parasuicida i homicida... Na osnovu toga pratimo broj novoprijavljenih korisnika naših usluga,koji se prema mjesečnim izvještajima rada stalno povećava,a nama je to siguran pokazatelj destigmatizacije onih koji traže našu uslugu.Registar bolničkog liječenja ukazuje na smanjenje broja upućenih na bolničko liječenje,što nam potrvđuje efikasnost rada kroz primjenu principa zaštite mentalnog zdravlja u zajednici.

DESET  KORAKA ZA OČUVANJE MENTALNOG ZDRAVLJA
1. Prihvatite sebe onakvim kakvi ste...

2. Razgovarajte o tome...

3. Njegujte prijateljstva...

4. Uključite se u životnu zajednicu...

5. Budite što više aktivni...

6. Opustite se i uživajte...

7. Učinite nešto kreativno...

8. Obratite se za pomoć...

9. Naučite nešto novo...

   10. Nastavite hrabro koračati !!!

                                                                   Dom zdravlja Bijeljina

                                                                               Centar za mentalno zdravlje

                                                                            e-mail:domzdravlja@telrad.net

                                                                                 055/224-180 i 055/224-181

